

指导中国人健康膳食的“宝典”更新了

中国营养学会 中国居民平衡膳食宝塔 (2016)



中国居民平衡膳食宝塔 (2022)



2022年4月26日上午,中国营养学会正式发布《中国居民膳食指南(2022)》,与之前的2016版《中国居民膳食指南》内容有了更新,更能指导我国居民膳食健康。

变化一:6条“核心推荐”变为8条“膳食准则”。

仔细对比不难发现,中国居民膳食指南(2022)较中国居民膳食指南(2016),

核心信息进行了以下4方面的修改:“食物多样,谷类为主”更新为“食物多样,合理搭配”;在“多吃蔬果、奶类、大豆”的基础上加入“全谷”;新增了规律进餐、足量饮水、会烹会选、会看标签,强调了“分餐分餐”。

变化二:膳食宝塔推荐摄入量微调。中国居民膳食宝塔(2022)较中国居民膳食宝塔(2016),在推荐摄入量有以下

几个变化:

第一层:2016版:谷薯类250~400克,其中包括全谷物和杂豆50~150克、薯类50~100克。2022版:谷类200~300克,其中包括全谷物和杂豆50~150克;薯类50~100克。

第三层:2016版:畜禽肉40~75克、水产品40~75克、蛋类40~50克。2022版:动物性食物120~200克,每周至少2次水产品,每天一个鸡蛋。

第四层:2016版:奶及奶制品300克。2022版:奶及奶制品300~500克。

第五层:2016版:盐<6克。2022版:盐<5克。大量研究表明,食盐摄入多是众多慢病发生的危险因素之一,目前我国居民食盐摄入量普遍过多,需要限制。

变化三,首次提出“东方健康膳食模式”。

国外有一些良好的膳食模式如:欧洲地中海膳食模式、美国DASH膳食模式等。

国内专家们发现东南沿海一带(浙江、上海、江苏、福建、广东)膳食模式,具有蔬菜水果丰富,常吃鱼虾等水产品、大豆制品和奶类,烹调清淡少盐等优点,且该地区居民高血压及心血管疾病发生和死亡率较低,预期寿命较高。

因此膳食指南首次提出以东南沿海一带膳食模式代表我国“东方健康膳食模式”,希望发挥健康示范作用,有更好的指导性。

随着我国居民超重肥胖率的不断增加,慢性病发生率居高且年轻化,提示我们一定要坚持健康的饮食习惯,才能拥有健康身体。

好好生活,从吃好每一顿饭开始!
(据《生命时报》)



增强国有林场发展动力;全场干部职工要认真学习贯彻省深化国有林场改革发展试点工作视频会议会议精神,充分借鉴兄弟单位的先进做法,本着公开、公平、公正,规范、实用、通俗易懂的原则,发动全场职工共同参与、集体决策,编制出切实可行的《实施方案》,按照时间节点全力推动,切实起到试点林场的示范带动作用。

千家坪林场启动深化国有林场改革试点

本报讯(通讯员 刘祖国)5月9日,平利县千家坪林场召开深化国有林场改革试点工作动员会,深化国有林场改革。

陕西省深化国有林场改革发展试点工作8个试点单位之一,一定要认真学习吃透中省林业改革发展相关精神,结合实际,突出重点选择试点项目,创造能复制、可推广的经验,引领推动全省国有林场高

质量发展。要通过改革,完善国有林场新形势下管理机制、经营模式,试行新增经营收入增量与绩效工资总额挂钩的激励机制,建立差异化绩效薪酬制度,激发林场职工干事创业和服务社会的精气神,

热点

“血液好奇妙,献血故事多”

通讯员 屈闵

“原来一袋血的历程比我想象的复杂多了,有这么多人参与血液供应的保障,我觉得好厉害,病人输注这些安全可靠的血液让我觉得很踏实。”

“看了数据演示,感觉采集每一袋血都挺不容易的,安康这么大一个城市,每天都需要很多人献血才能保证病人有血可用,年轻人要行动起来,多多参与。”

“血液好奇妙,无偿献血发展原来有这么多故事,今天又学到了!”

“献血不疼的,工作人员会给大家讲好注意事项,献血的时候放松心情

行。”

青春火热,激情无限,为进一步在大学生群体普及无偿献血科普知识,增强青年学生的社会责任感,5月7日下午,安康市中心血站开展了“喜迎二十大 热血致青春”血站开放日活动,来自安康学院大一各院系的学生代表到站参观交流。

在工作人员生动的讲解下,他们了解了“世界血站事业的发展”“我国无偿献血事业的发展”和“安康无偿献血事业的发展”三大板块知识。在智慧血站展示区,现场观摩了血站采供血

等各个流程的实时数据演示,许多同学还与大厅放置的智能机器人进行了趣味互动,现场交流氛围十分活跃。随后,在工作人员的带领下,同学们又参观了供血科、献血服务科、成分制备科、检验科等业务科室,进一步熟悉了血液从采集、制备、检验到供应等相关业务工作流程,大家在参观过程中不时向工作人员提出问题,并为血站严谨的工作态度 and 严格的操作规程赞叹不已。

参观过程中,大家兴奋地交谈着,言语间透露着对无偿献血工作的全新认知和良好感受。能使青年学生感悟

到血液之于生命的宝贵,形成良好的无偿献血意识,从而引领更多人加入献血队伍,也让此次开放日活动意义非凡。

参观结束后,市中心血站党支部书记、站长周元鸿还为同学们送上了《青少年无偿献血科普教育绘本》,希望大家在生活和学习中能起到无偿献血宣传生力军的作用,用行动传递爱心。



市人民医院组织收看庆祝共青团成立100周年大会

安康学院再获“双百工程”先进单位称号

本报讯(通讯员 屈玉渊)2021年,安康学院以具体行动夯实政治责任,以才智优势助力乡村振兴,以工作实效树牢自身使命,盘点项目,强化科研,援助资金,培训技术,围绕教育帮扶、人才帮扶、智力帮扶、科技帮扶、民生帮扶,选定14个帮扶项目,助力白河县巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

学校主要领导多次带队深入白河县调研指导帮扶工作。学校与白河县天宝梯彩农园校地合作协议签约、实践基地揭牌,划拨6万元科研经费推动“木瓜系列产品研发”和“茶叶品质提升”,远程音乐支教活动启动村庄,67名师范生开展专业教育帮扶,积极开展“优质农产品进高校直通车”暖心消费帮扶,真正做到真帮实帮、应帮尽帮。



汉阴县医院入选全国首批“千县工程”名单

本报讯(通讯员 刘丹 况晓梅 凌晓霞)近日,国家卫健委全国首批“千县工程”示范单位名单重磅出炉,安康市共6家县级医院入选,汉阴县人民医院榜上有名。

能够入围全国“千县工程”名单,是对汉阴县医院多年来兢兢业业、不懈努力,创新工作的肯定。近年来,该院始终坚持“以健康为中心”的服务宗旨,本着“敬业、诚信、求精、创新”的院训精神,以三级公立医院功能定位要求为标准,不断提升服务能力。通过狠抓学科建设、专业队伍引进和培养提升专

科服务能力,先后建成危重孕产妇及新生儿救治中心、胸痛中心、卒中中心、创伤中心;持续加大智慧化医院建设力度。同时,充分发挥县域医疗服务“龙头”带动作用,对上与省人民医院、安康市中心医院等城市三级医院建立紧密医联体。对下整合县域优质医疗资源,牵头组建紧密型县域医共体。根据群众诊疗需求,逐步改善硬件设施设备条件,不断改善医疗服务,优化就诊流程,改善患者就医体验,提升群众就医获得感。

市中医医院举办主题演讲比赛

本报讯(通讯员 苏桐)5月7日,安康市中医医院团委、行政第一党支部、外科第二党支部联合举办了“喜迎二十大 建功新时代”——学党史、讲奋斗主题演讲比赛。

感人事迹,用热诚朴实的情感、生动活泼的语言,抒发自己对党的无限热爱,展现了在医院高质量发展下青年职工爱岗敬业、无私奉献、真诚对待患者的可亲可敬形象。经过紧张激烈角逐,比赛最终评出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖8名,并进行了颁奖。

白河开展“5.12”防震减灾科普知识宣传演练

本报讯(通讯员 刘礼胜 曹文杰)日前,白河县住建局会同县应急管理局、教科局、科协等单位在麻虎小学举办“白河县防震减灾科普宣传暨地震应急救援演练”活动。

带,随后在清点人数时发现被困人员无法安全撤离,消防救援人员接到报警后立即赶赴现场搜救被困伤员,安全将其救出并进行医疗救护,整个过程紧张有序,圆满完整,有效检验了突发灾情的应急疏散和救援能力。本次活动共发放各类宣传资料1500余份,并接受现场师生咨询200余人次。

生命启航,心育为桨

通讯员 李梦瑶 张攀

青少年健康成长,是国家和民族的未来所系。安康中学高新分校自建校以来,高度重视未成年人心理健康教育工作,以关心、关爱未成年人阳光成长,助力全国文明城市创建。

安中高新分校坚持打造阳光、健康、活力校园,积极构建全员、全程、全时育人格局,实现日常教学与心理健康教育同向同行。建立以校长为领导的心理健康教育工作领导小组,配备专职心理健康教师,根据青少年身心发展特点,科学合理设计心理健康课程;高标准建设包括面询室、沙盘室、放松室、宣泄室、阅读吧在内的设施齐全、功能完备、环境温馨的“心语心

罗超 摄影